

27支队伍比学赶超 中堂举行党史学习教育知识竞赛

新快报讯 记者杨英杰 通讯员邱发平报道 4月12日,中堂镇“学党史悟思想”党史学习教育知识竞赛在中堂篮球馆举行,该镇20个村(社区)、镇委镇政府机关、公安分局、人社分局、税务分局、城管分局、教育系统、医疗系统等组成27支参赛队伍展开激烈比拼,掀起“以赛促学、以学促用”的党史学习教育热潮。

江南东泊三涌位列前三

此次竞赛分为初赛和决赛两个环节,初赛通过必答题、抢答题决出9支优胜队伍进入决赛。决赛通过抢答题和风险题决出冠、亚、季军。

竞赛中,各组选手充分发挥扎实的理论功底和团队协作精神,赛场气氛紧张激烈又精彩纷呈,让大家生动又深入学习了党史知识。经过一番激烈对决,最终,江南社区、东泊社区、三涌村分获冠、亚、季军。

清溪推动村民车间升级“致富车间”

新快报讯 “扶贫车间一头连着当地村民就业,一头连着当地产业。”目前,清溪镇对口坪石镇10个对口帮扶贫困村中肖家湾、莲塘、仁里、灵石坝、三星坪等5个村建设了5个村民车间。清溪扶贫办介绍,现已形成“企业有效益、贫困户有工资、村小组有租金、村委会有分红”的多方共赢局面,有效带动了10个贫困村253户贫困户736人增收。

在2019~2021年第二轮扶贫中,清溪镇创新打出“家门口就业+家中就业”组合拳,在吸引富余劳动力在车间就业的同时,外发产品在家加工,有效解决富余劳动力“家庭、就业”两兼顾问题;通过入股分红、场地租用等形式,坪石镇5间扶贫车间每年增加村集体收入合计约17.84万元,固定村民员工人均收入超过2500元每月。据悉,清溪帮扶乐昌坪石建设扶贫车间的成功经验多次被省、市等相关部门媒体报道分享,得到了社会的广泛认可和关注。

同时,综合考虑贫困户技能素质、用工条件,以及避免恶性竞争和重复建设,有针对性选准合适的项目。如肖家湾村和莲塘村的车间加工各种手袋、环保袋等车缝产品;仁里村车间加工设备连接线等连接产品。清溪扶贫办介绍,这些项目,工艺简单、易操作,贫困户在家门口就可以完成,符合贫困劳动力的特点。

通过政府筹资“建”、贫困地区“接”、招商引资“引”、优惠政策“扶”等方式,目前5个车间已步入生产经营正轨,订单稳定,大部分车间员工技术熟练。接下来,清溪镇将继续与坪石镇一道,坚持问题导向、目标导向、结果导向,聚焦村民车间现存的问题和短板,持续发力,推动5间车间在坪石镇贫困村扎根壮大发展的基础上,进一步扩大村民车间的辐射面,推动村民车间发展升级为“致富车间”。(田晓霞)

利村、凤冲村、镇府机关、教育系统、税务分局获得优秀奖。

中堂镇党委副书记张应钦、镇委委员黎锡浩等观看比赛并调研督导党史学习教育开展。黎锡浩表示,此次比赛覆盖面广,动员了20个村(社区)和7个机关单位的27支队伍一起参与,使得各个层面的广大党员干部群众都能参与进来,通过学党史、悟思想、办实事、开新局,进一步凝聚广大人民群众爱党爱国的热情,更好地推动党史学习教育的深入开展。

开展形式多样的党史学习教育

“此次知识竞赛是中堂推进党史学习教育走深走实的有力举措,展示了全镇开展党史学习教育的阶段性成果。”中堂镇宣教文体旅办相关负责人认为,活动既丰富了广大党员干部群众党史知识的储备积累,也极大地激发了大家学习党史

知识的内生动力。

提及获得好成绩的经验,江南社区冠军队代表钟达鑫说:“我们做了充分的准备,在工作闲余时间进行专项训练。举办此次党史学习教育知识竞赛很有意义,我们会将学习心得分享给身边更多的人,带动一起学党史、办实事,以优异成绩迎接建党100周年。”

当前,中堂正大力推进党史学习教育,通过扎实开展“我为群众办实事”实践活动、发布一批建党百年主题原创音乐、举办“奋斗百年路 启航新征程”百场党史图片巡展、党史学习教育知识竞赛等形式多样、鲜活生动的活动,在全镇持续掀起党史学习教育热潮,并在党史学习中汲取前进的力量。党史学习永无止境,中堂将多措并举,持续推动干部群众把党的历史学习好、传承好、发扬好,做到学党史、悟思想、办实事、开新局。

南城街道举行国家安全教育进校园宣传活动



新快报讯 作为一名普通市民,如何识别危害国家安全的行为?怎样不断增强个人的国家安全意识?南城这个主题宣传活动,来为大家一一讲解!

4月13日下午,南城街道“4.15全民国家安全教育日”校园宣传活动在南城阳光实验中学举行,通过知识宣讲、有奖问答等方式,对全校师生开展国家安全宣传教育,筑牢广大师生的国家安全意识。街道党工委副书记李锐坤,街道基层防线办、综合治理办、公安分局、司法分局、统战办、宣传办、教育管理中心、武装部、信访办、团委、网格管理中心、卫生健康局、南城阳光实验中学等部门单位参加本次活动。

活动现场,工作人员向前来参观的师生们派发宣传单页,为他们宣讲国家安全知识,培养、增强学生的维护国家安全意识。同时,相关部门还向学生开展反邪教、网络安全、民法典等主题宣传,进一步增强学生的法治意识。

“每年什么时候为全民国家安全

教育日?”“国家安全机关受理公民和组织举报电话是多少?”除了各类宣讲,现场还设置了有趣的有奖互动问答游戏,只要师生们答对相应问题,就有机会领取小风扇、环保袋、杯子等丰富多样的小礼品,吸引了不少学生踊跃参与。

今年4月15日是第六个全民国家安全教育日,南城街道围绕“维护国家安全 共筑钢铁长城”这一主题,组织开展了本次宣传活动。

接下来,相关部门将采取线上线下相结合的宣传方式,全年持续开展国家安全宣传工作,通过教育系统云端宣传,组织辖区内中小学校开展线上云端教育,向学生推送形式多样的视频、音频、文档等学习资源,对学生开展国家安全教育,并带动家长们进行国家安全知识学习。同时,还将积极在南城各中小学校线下举行主题宣讲会、班会、书法比赛、绘画比赛等活动,营造维护国家安全的浓厚氛围。

(田晓霞 罗伟良 李群)

樟木头麒麟工匠刘金星出新作“火麒麟”

新快报讯 记者杨英杰 通讯员黄俊麟 蔡波东报道 刘金星是东莞樟木头镇有名的工匠人,他制作的“眨眼麒麟”曾获得省首届非物质文化遗产展览银奖。多年来,刘金星追求精益求精,对匠心、精品的坚持,一丝不苟且孜孜不倦。

近期,在刘金星制作麒麟的工作室里面,其中有两只绿色麒麟尤为显眼,这是刘师傅最近新作品——“火麒麟”。“火麒麟”制作手艺复杂,采用钢丝筑内,硬纸贴身,腿部用水磨石加固,才能保持结

构稳固。

樟木头麒麟制作技艺人刘金星向记者介绍“纸扎做麒麟难点在于,牙齿需要一个一个镶进去,贴纸要贴五层纸,贴了五层纸以后还要再贴鳞片,鳞片是用硬的烟盒一块一块剪出来贴上去的。这样做出来的麒麟,即使8岁的小孩坐上去都没事。”

记者获悉,72岁的刘金星手工制作麒麟有20多年,经手出品的各类麒麟达上百个,他每天扎进工作室里一呆就是12个小时,且日复一日。刘金星出品的麒麟不仅外形

镇校企三方“联姻” 共建东职力嘉包装产业学院



新快报讯 记者杨英杰 通讯员莫村玲报道 结合桥头镇产业发展需求,推动“政、产、教”深度融合,解决桥头镇包装相关产业高素质、高技能人才紧缺问题,促进包装相关产业高质量发展,桥头镇人民政府、东莞职业技术学院、东莞嘉颐实业有限公司三方“联姻”,筹划共建“东职力嘉包装产业学院”。

4月13日,为了更好地达成镇校企联合办学的合作协议,东莞职业技术学院校长贺定修一行来到力嘉环保包装印刷产业园进行参观,分别参观了力嘉环保包装博物馆、生产园区、苹果树创客空间、大湾区3D科创实验基地以及即将启动的“东职力嘉包装产业学院”的办学区域,通过实地考察,了解桥头镇作为“中国环保包装名镇”的产业聚集优势以及力嘉环保包装的行业作用和企业文化。

当天,镇党委副书记、镇长刘锦棠,副镇长陈锐毅、莫镇鹏等领导与东莞职业技术学院校长贺定修一行、东莞嘉颐实业有限公司负责人进行座谈,共商共建“东职力嘉包装产业学院”合作事宜。

据了解,“东职力嘉包装产业学院”将设在力嘉环保包装印刷产业园区行政楼其中一整层楼内,建筑面积达3500平方米,包括建设校企合作基地,该基地包含实习、实训、就业等功能;建设包装印刷技能培训中心,利用校企优势资源,共同开发课程、开展技能培训、职业资格证书培训及鉴定等工作;建设省级工程研究开发中心,为企业和行业提供科研服务;建设2-3个技师工作室,申报成为省级技能大师工作室;建设双创空间和大学生创业孵化基地,申报成为省级双创空间和省级科技企业孵化器。

学院建成后,力争3-5年内建设成为广东省示范性产业学院,5-8年内建设成为国家级示范性产业学院。同时,还将该学院打造成为省级校外优秀实习基地以及将力嘉国际集团申报为国家级产教融合型企业。

这次三方“联姻”,进一步深化产教融合,实现发展规划共建、科技创新共建、人才培养共建、教师队伍共建,为桥头包装产业培养高素质应用型、复合型、创新型人才,为提高产业竞争力和汇聚发展新动能提供人才支持和智力支撑。

